

ФРГАН
Орского губернского
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 53

16 марта 1948 года
ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Орский рабочий

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

О Государственном бюджете РСФСР на 1948 год

Окончание доклада Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафонова*)

Расходы на социально-культурные мероприятия

Основное место в нашем бюджете занимают расходы на народное образование, на науку, на народное здравоохранение, социальное страхование и социальное обеспечение.

Расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются против прошлого года на 2.794 млн. руб. Наибольший рост намечен на народному образованию — на 1.515 млн. руб.

В 1948 году в школах будет обучаться 18 млн. 163 тыс. человек, или на 679 тыс. больше, чем это предусматривалось пятилетним планом на 1950 год. На содержание школ ассигновано 8.237 млн. руб. Значительно увеличивается отпуск средств на дальнейшее улучшение материально-бытового положения учителей.

Число учащихся в высших учебных заведениях и техникумах РСФСР увеличивается на 31 тыс. человек

по сравнению с 1947 годом и достигает 517 тыс. чел. Вузы и техникумы должны дать народному хозяйству в этом году 139 тысяч специалистов высшей и средней квалификации. Кроме того, много молодёжи будет оковано обучением в школах ФЗО, ремесленных училищах, сельскохозяйственных и других школах по подготовке кадров массовой квалификации. Все расходы на подготовку кадров составят 3.172 млн. руб. и превысят ассигнования 1947 года на 180 млн. руб.

Ассигнования на детские сады и детские дома увеличиваются на 628 млн. руб., что даст возможность улучшить работу детских учреждений.

На содержание массовых библиотек, районных домов культуры, сельских клубов и других культурно-просветительских учреждений предусматривается 803 млн. руб. против 712 млн. руб. в прошлом году.

На содержание медицинских учреждений здравоохранения за последние годы значительно увеличился как в городах, так и в сельских

области, краю, городу государственного подчинения и автономной республике.

Рассмотрение отчетов показало, что руководство исполнением бюджета в большинстве областей, краев и автономных республик улучшилось. В 1947 году полностью выполнены и перевыполнены доходы бюджета в 55 краях, областях, городах республиканского подчинения и автономных республиках. В ряде областей и городов, отстававших раньше по исполнению бюджета, в минувшем году достигнуто значительное улучшение. К числу их относятся, в частности, город Иркутск, Алтайский край, Свердловская область, Бурят-Монгольская автономная республика.

Однако есть еще области, такие, как Саратовская, Архангельская, Калужская, Бурнская и Ярославская,

где финансовая работа явно недооценивается и в течение вот уже

нескольких лет не обеспечивается выполнение доходов и расходов бюджета. Облисполкомы в этих областях

не добиваются повышения прибыльности своих предприятий, не контролируют поступления платежей в бюджет, недостаточно борются за

целесообразное расходование бюджетных средств и за режим экономии в хозяйстве. Вместо того, чтобы

обеспечить выполнение бюджета, некоторые из этих областей предложили обращаться в Совет Министров

РСФСР с просьбами об оказании помощи из республиканского бюджета.

Саратовский облисполком, например, несколько раз возбуждал ходатайство об отпуске средств из республиканского бюджета, а должностных мер к поступлению собственных доходов бюджета области не принимал. Недобор только по некоторым местным доходам составил за 1947 г. около 20 млн. руб.

Саратовскому, Архангельскому, Калужскому, Бурнскому и Ярославскому облисполкомам следует в корне изменить отношение к исполнению бюджета.

Необходимо признать, что в продолжаемемся отставании отдельных областей по исполнению бюджета виновно в Министерстве финансов. На первой сессии Верховного Совета РСФСР депутаты справедливо указывали, что Министерство финансов больше занималось составлением бюджета и не уделяло достаточного внимания исполнению бюджета на местах. Министерство учло эти спортивные указания. В прошлом году работа по проверке и оказанию помощи местным финансовым органам была усиlena. Тем не менее, сделано еще мало. Министерство финансов примет все меры к тому, чтобы улучшить и вперевес свою работу и деятельность местных финансовых органов с тем, чтобы исполнение бюджета в РСФСР было поставлено образцово.

Товарищи депутаты! Государственный бюджет РСФСР на 1948 год полностью отвечает жизненным интересам народов Российской Федерации.

Народы Российской Федерации ставят перед собой в этом году новые большие и сложные задачи. Можно не сомневаться в том, что наша Республика с честью справится с этими задачами, что народы Республики, во главе с великим русским народом, покажут новые замечательные образцы службы Социалистической Родине, еще выше поднимут мощь и славу Советского Союза.

Успешное выполнение Государственного бюджета ускорит развитие всего нашего народного хозяйства, обеспечит дальнейший подъём благосостояния и культуры трудящихся, поможет досрочному выполнению плана послевоенной стапинской пятилетки, над чем самоотверженно трудится весь советский народ, руководимый партией большевиков, величественным патриотом и великим

Контрольно-ревизионная работа

В 1947 году контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов произвел 118 тысяч ревизий, в том числе 21 тысячу ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий и хозяйственных организаций. Ревизии были вскрыты нецелесообразные и незаконные расходы на 322 млн. руб., обнаружены задержки платежей в бюджет на 176 млн. руб., установлены и другие нарушения и злоупотребления. Ви-

ном на 1950 год. На содержание школ ассигнуется 8,237 млн. руб. Значительное увеличение отпуска средств на дальнейшее улучшение материально-бытового положения учреждений.

Число учащихся в высших учебных заведениях и техникумах РСФСР увеличивается на 31 тыс. человек по сравнению с 1947 годом и достигнет 517 тыс. чел. Вузы и техникумы должны дать народному хозяйству в этом году 139 тысяч специалистов высшей и средней квалификации. Кроме того, много молодежи будет охвачено обучением в школах ФЗО, ремесленных училищах, сельскохозяйственных и других школах по подготовке кадров массовой квалификации. Все расходы на подготовку кадров составят 3,172 млн. руб. и превысят ассигнования 1947 года на 180 млн. руб.

Ассигнования на детские сады и детские дома увеличиваются из 628 млн. руб., что дает возможность улучшить работу детских учреждений.

На содержание массовых библиотек, районных домов культуры, сельских клубов и других культурно-просветительных учреждений предусматривается 803 млн. руб. против 712 млн. руб. в прошлом году.

На научно-исследовательские учреждения РСФСР намечается отпустить 590 млн. руб., что создаст условия для дальнейшего расширения и углубления научно-исследовательской работы.

Советское государство отпускает на культурное строительство огромные средства и требует, чтобы эти средства использовались с максимальной пользой для удовлетворения культурных запросов трудящихся.

Между тем эффективность затрат на народное образование снижается вследствие нарушения закона о всеобщем обязательном обучении, отсева детей из школ, значительного количества второгодников.

Считают необходимым остановиться на излишествах, допущенных в расходах на содержание театров.

В театрах, подведомственных Комитету по делам искусств, укоренилась неправильная порочная практика

наопасные на весь год. Существующий в г. Челябинске театр оперетты дал в 1947 году на 105 спектаклей меньше, чем предусматривалось планом, а получила дотацию 1 миллион 846 тыс. руб., или в три раза больше утвержденной по бюджету суммы.

Для ликвидации изжившей практики в работе театров резко сокращается государственная дотация. Исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся следует пересмотреть производственно-финансовые планы театров, обеспечив увеличение их доходов и уменьшение расходов и нервости театров на самоокупаемость.

Ассигнования на здравоохранение увеличиваются против прошлого года на 1.036 млн. руб. За счет этой суммы намечается расширять городские больницы на 9,4 тыс. коек, сельские больницы на 5,8 тыс. коек и городские и сельские ясли на 13 тыс. мест. Предусмотрено также улучшить оснащение действующих лечебных учреждений инвентарем и оборудованием и снабжение их медикаментами.

Следует отметить, что сеть учреждений здравоохранения за последние годы значительно увеличилась как в городах, так и в сельских местностях. Однако некоторые медицинские учреждения еще плохо обслуживают население. Нельзя мириться и с таким положением, когда ассигнования, отпускаемые на содержание больниц, расходуются не по назначению.

Расходы на социальное страхование и социальное обеспечение возрастают по сравнению с 1947 годом на 425 млн. руб. На лечение и обслугивание инвалидов Отечественной войны из бюджета выделяется 640 млн. руб.

Ассигнования из бюджета на физическую культуру и спорт увеличиваются против прошлого года на 22 млн. руб. Физическая культура и спорт пришли в нашей стране массовый характер. В летней и зимней спартакиадах РСФСР принимали участие около 4 млн. человек из всех областей, краев и автономных республик.

Местные бюджеты

Товарищи депутаты! Важная роль в деле восстановления и развития хозяйства в краях, областях и автономных республиках принадлежит местным бюджетам, призванным обеспечить финансовыми ресурсами местное хозяйство и обширную сеть социально-культурных учреждений.

Совет Министров РСФСР заслушал отчетные доклады исполнительных комитетов и Советов Министров автономных республик об исполнении бюджетов за 1947 год по каж-

дему. Однако есть еще области, такие, как Саратовская, Архангельская, Калужская, Бурнская и Ярославская, где финансовая работа явно недоделывается и в течение вот уже нескольких лет не обеспечивается выполнение доходов и расходов бюджета. Облисполкомы в этих областях не добивались повышения прибыльности своих предприятий, не контролировали поступления платежей в бюджет, недостаточно боролись за целесообразное расходование бюджетных средств и за режим экономии в хозяйстве. Вместо того, чтобы обеспечивать выполнение бюджета, некоторые из этих областей предодолевали обращаться в Совет Министров

на первой сессии Верховного Совета РСФСР депутаты спрашивали указывали, что Министерство финансов больше занималось составлением бюджета и не уделяло достаточного внимания исполнению бюджета на местах. Министерство уточнило эти спрашивавшие указания. В прошлом году работа по проверке и оказанию помощи местным финансовым органам была усиlena. Тем не менее, сделано еще мало. Министерство финансов РСФСР примет все меры к тому, чтобы улучшить и вперед свою работу и деятельность местных финансовых органов с тем, чтобы исполнение бюджета в РСФСР было поставлено образцово.

Контрольно-ревизионная работа

В 1947 году контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов произвел 118 тысяч ревизий, в том числе 21 тысячу ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий и хозяйственных организаций. Ревизиями вскрыты нецелесообразные и незаконные расходы на 322 млн. руб., обнаружены задержки платежей в бюджет на 176 млн. руб., установлены и другие нарушения и злоупотребления. Виновники нарушений и злоупотреблений понесли наказание.

Следует все же сказать, что аппарат Министерства финансов еще не охватывает ревизиями многие учреждения и организации и не обеспечивает проверки исполнения всех бюджетов. В Курганской области, например, из 41 районного и городского бюджета в 1947 году были произведены ревизии только 16, из 689 сельских бюджетов — лишь 337. В Ульяновской области из 35 районных и городских бюджетов за весь прошлый год были произведены ревизии всего 6, а из 562 сельских бюджетов — только 259.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета РСФСР 13 марта 1948 года

13 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось пятое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

В прениях выступили: Министр просвещения РСФСР тов. Вознесенский А. А. и депутат Гедыгушев А. У. (Черкесский округ, Ставропольский край).

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово докладчика — Министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М.

По предложению депутата Бурылчева П. Г. Верховный Совет РСФСР принимает следующий порядок

доктора утверждения бюджета: Государственный бюджет голосовать по разделам доходов и расходов, республиканский бюджет — по общим итогам доходов и расходов, Закон о Государственном бюджете принимать по статьям.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1948 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год».

С докладом о внесении изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР выступил председатель Редакционной комиссии, образованной Верховным Советом РСФСР, депутат Бахмурин П. В.

Депутат Бахмурин П. В. доложил Верховному Совету о принятых Президиумом Верховного Совета РСФСР Указах: о внесении изменений в Кодекс законов о браке, семье и опеке и в Уголовный Кодекс РСФСР.

Инициатор — прений по докладу Редакционной комиссии не открывая, а приступить к голосованию Закона об изменениях и дополнениях текста Конституции (Основного Закона) РСФСР.

Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

Затем Верховный Совет РСФСР переходит к последнему пункту порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Бахмурин П. В.

Депутат Бахмурин П. В. доложил Верховному Совету о принятых Президиумом Верховного Совета РСФСР Указах: о внесении изменений в Кодекс законов о браке, семье и опеке и в Уголовный Кодекс РСФСР.

(Окончание на 2 стр.)

*) Доклад Министра финансов РСФСР тов. Сафонова публикуется в сокращенном виде.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета РСФСР 13 марта 1948 года

Окончание

об освобождении тов. Дегтярь Д. Д., в связи с переходом на другую работу от обязанностей заместителя Председателя Совета Министров РСФСР и Председателя Государственной плановой комиссии об освобождении тов. Калашникова А. Г. от обязанностей Министра просвещения РСФСР; о назначении тов. Пронофьева А. М. заместителем Председателя Совета Министров РСФСР и о назначении некоторых министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР:

«О внесении изменений в Кодекс законов о браке, семье и опеке РСФСР».

«О признании утратившими силу статей 84—А, 84—Б и пункта «А» статьи 193—25 Уголовного Кодекса РСФСР».

«О назначении тов. Пронофьева А. М. заместителем Председателя Совета Министров РСФСР».

О назначении Министром лесного

хозяйства ГСФСР Петрова Тихона Кирилловича;

Министром местной топливной промышленности РСФСР Беляева Петрова Петровича;

Министром просвещения РСФСР Вознесенского Александра Алексеевича.

Порядок дня Верховного Совета РСФСР исчерпал. Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Тарасов М. П. объявляет вторую сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

Заседание Верховного Совета РСФСР

13 марта, в 6 часов вечера в Большом Кремлевском Дворце состоялось пятое заседание Верховного Совета РСФСР. За столом Президиума — Председатель Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, заместители Председателя — Ш. В. Башмуклин, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ильинин, А. Н. Несмеянов, Н. П. Тарасов, а в правительственные ложах — гг. Н. М. Шверин, А. А. Кузнецков, М. А. Суслов, М. Ф. Шкирятов, И. А. Власов, М. И. Родников, А. Ф. Горкин, П. В. Бахмутов, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слово предоставляется Министру просвещения РСФСР А. А. Вознесенскому.

— Наше государство выделяет огромные ассигнования на народное образование, причем эти ассигнования непрерывно растут, — говорит тов. Вознесенский.

С каждым годом расширяется в нашей стране сеть школ, высших учебных заведений, растет число учащихся. В послевоенные годы сеть школ Российской Федерации не

насчитывает много стахановцев, выполняющих по 200—250 процентов нормы. Отвечают на призывы Ленинградцев, рабочие, инженеры и техники с воодушевлением борются за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

После выступления депутат А. У. Гельгутова прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год прекращаются. С заключительным словом выступает Министр финансов РСФСР А. М. Сафронов.

Тов. Сафронов отмечает, что все выступавшие в гренках депутаты одобрили внесенный Советом Министров РСФСР проект Государственного бюджета Российской Федерации на 1948 год. Единодушное одобрение Государственного бюджета на третий год послевоенной пятилетки показывает, что он полностью отвечает жизненным интересам трудящихся Российской Федерации, обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства и культуры.

Совет Министров РСФСР рассмотрел предложение Бюджетной комиссии об увеличении доходной части бюджета и о сокращении дотаций ряду предприятий и снизил целесообразным принять предложение Бюджетной комиссии и внести в бюджет соответствующие поправки.

С учетом всех поправок общий объем Государственного бюджета РСФСР на 1948 год предлагается

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1948 год. По статьям, а затем в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год».

Верховный Совет переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня — внесение изменений и дополнений в текст Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. С докладом выступил Председатель Редакционной комиссии депутат П. В. Бахмутов.

Верховным Советом СССР 25 января 1947 года был принят Закон об изменениях и дополнениях текста Конституции СССР. Из этого Закона вытекает необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в текст Конституции Российской Федерации. Верховный Совет Российской Республики принял ряд законодательных актов, требующих также внесения необходимых изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции РСФСР.

В соответствии с этим, — говорит тов. Бахмутов, — Редакционная комиссия разработала предложения о внесении изменений и дополнений

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТУ ПАРТИЙНЫХ ШКОЛ — ПОД ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ

Недавно бюро горкома ВКП(б) слушало вопрос о работе вечерней партийной школы Ленинского района. Выяснилось, что школа работает неудовлетворительно. Имеются скрытые занятия из-за плохой автоки на них. Создав эту школу, бюро Ленинского райкома партии утвердило состав слушателей в количестве 23 человек. Фактически на занятиях присутствуют не более 11—12 коммунистов. Еще хуже обстоит дело в филиале этой партшколы, открытром при тресте «Южуралтэктрой»; там в течение двух месяцев занятия совершенно не проводились.

Бюро горкома ВКП(б) призвало работу ряда партшкол неудовлетворительно и предложило Ленинскому райкому ВКП(б) устранить все имеющиеся недостатки, обеспечив нормальную учебу слушателей. Это решение выполняется медленно. Отдел пропаганды и агитации райкома партии не добился нужного улучшения в работе школы.

Не лучше обстоит дела в партийных школах и других районах города. Например, партшколу Сталинского района посещает в среднем половина общего состава слушателей, утвержденного на биро райкома. Такое же положение в партшколе Воронцовского района и ее филиале на железнодорожном узле.

В числе утвержденных слушателей партшкол значатся коммунисты — председатель месткома 7-го строй участка т. Ковецкий, секретарь парт организации школы ФЗО № 10 т. Малышев, заместитель председателя исполнкома Сталинского райсовета т. Червенков, учитель шестой школы тт. Гречишникова, Ушакова, Романова, Проваторова, зав. отделом пионеров Ленинского райкома ВЛКСМ т. Кузнецова и ряд других. Ни одна из названных товарищей не посещает школу. Однако, районные комитеты партии и их отделы пропаганды и агитации не добиваются выполнения своих решений. Они не

заинтересовались, почему выделенные ими коммунисты не учатся. Правда, бюро Воронцовского райкома ВКП(б) заслушивало на своем заседании сообщения нескольких товарищей об их учебе, но это не внесло почти никаких изменений.

Слабо контролируют учебу коммунистов в школах и секретари партийных организаций.

Райкомы партии интересуются лишь цифровыми данными — так называемым «охватом». Настоящего контроля за учебой коммунистов нет. Не все секретари райкома прилагают присутствуют на занятиях, если не считать тех часов, когда они выступают перед слушателями в качестве преподавателей. Мало интересуются секретари райкомов и тем, как коммунисты усваивают материал, не беседуют с ними. А ведь большинство слушателей школы составляет конспиративный материал.

В партшколах Ленинского и Воронцовского районов имеется большое отставание по программе «Краткого курса истории ВКП(б)». И если не будет увеличено количество часов, то вряд ли школы закончат занятия в установленные сроки.

Сейчас необходимо без промедления наметить практические мероприятия по улучшению работы районных партшкол, добившись прежде всего стопроцентного посещения занятий коммунистами. Особое внимание нужно уделить повышению успеваемости. Работа партийных школ должна быть построена так, чтобы обеспечить изучение программных материалов к 1 мая.

Только повседневный контроль со стороны райкомов партии и секретарей партийных организаций даст возможность быстро устранить недостатки и повысить качество работы партийных школ.

Н. СКОРЛУПКИН,
инструктор горкома ВКП(б).

В Ленинском районе ВКП(б)

В этой парторганизации имеется три партгруппы. В депо, где партгруппы тов. Константинов, хорошо осуществляется руководство специалистическим соревнованием колхоза.

теля — Председателя Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, заместителя Председателя — Х. В. Башмуклияна, Ф. П. Генчарова, Ш. Г. Ишакинина, А. Н. Несмиянова, Н. П. Тарасова, а в правительственные ложах — тт. Н. М. Шеерник, А. А. Кузнецова, М. А. Суслова, М. Ф. Шкирятова, И. А. Власова, М. И. Родионова, А. Ф. Горкин, П. В. Бахмуро, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня — обсуждение лог-мада Министра финансов РСФСР А. М. Сафонова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слово предоставляется Министру просвещения РСФСР А. А. Вознесенскому.

— Наше государство выделяет огромные ассигнования на народное образование, причем эти ассигнования непрерывно растут, — говорит тов. Вознесенский.

С каждым годом расширяется в нашей стране сеть школ, высших учебных заведений, растет число учащихся. В послевоенные годы сеть школ Российской Федерации не только восстановлена, но и расширена по сравнению с дооценной. В 1948 году в школах будет обучаться свыше 18 миллионов учащихся.

За последнее время партия и правительство приняли ряд решений, создающих необходимые условия для успешной работы школ. В этом году должно быть издано только Учпедгизом более 100 миллионов экземпляров учебников, изготовлено на 160 миллионов рублей учебных наглядных пособий.

— Министерство просвещения Российской Федерации, — говорит дадее тов. Вознесенский, — обязано провести в ближайшее время ряд мероприятий по улучшению идеино-теоретического содержания преподавания и идеино-воспитательной работы в школах.

Депутат А. У. Гедыгулов говорит, что в Черкесской автономной области проведены значительные работы по восстановлению сельского хозяйства, промышленности и культуры. В истекшем году многие колхозы области расширили посевную площадь и повысили урожайность полей. В 1947 году Черкесия выполнила государственный план хлебозаготовок, а также план заготовок животноводческих продуктов.

Промышленность области выполнила план первых двух лет послевоенной пятилетки. На предприя-

тиях с вводом в действие новых производств за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

После выступления депутата А. У. Гедыгулова приглашено по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год прекращаются. С заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР А. М. Сафонов.

Тов. Сафонов отмечает, что все выступавшие греческие депутаты одобрили вынесенный Советом Министров РСФСР проект Государственного бюджета Российской Федерации на 1948 год. Единодушное одобрение Государственного бюджета на третий год послевоенной пятилетки показывает, что он полностью отвечает жизненным интересам трудящихся Российской Федерации, обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства и культуры.

Совет Министров РСФСР рассмотрел предложение Бюджетной комиссии об увеличении доходной части бюджета и о сокращении дотаций ряда предприятий и счел целесообразным принять предложение Бюджетной комиссии и внести в бюджет соответствующие поправки.

С учетом всех поправок общий объем Государственного бюджета РСФСР на 1948 год предлагается утвердить по доходам в сумме 49819300 тысяч рублей и по расходам — 49172600 тысяч рублей с превышением доходов над расходами в сумме 646700 тысяч рублей.

Далее тов. Сафонов говорит, что в содокладе Бюджетной комиссии совершило справедливо были отмечены серьезные недочеты в работе Министерства финансов РСФСР. Министерство примет меры к устранению этих недочетов.

Ряд депутатов в своих выступлениях подверг критике недостатки в работе Министерства РСФСР и их местных органов. В частности, разовая критика подверглась работа Министерства местной промышленности, Министерства местной топливной промышленности, Министерства промышленности строительных материалов. Руководители этих министерств обязаны принять меры к улучшению работы и устранению недочетов, отмеченных депутатами.

— Государственный бюджет РСФСР на 1948 год, — говорит в заключение тов. Сафонов, — будет способствовать успешному решению задач третьего года послевоенной пятилетки и досрочному выполнению всего пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Красно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год».

Верховный Совет переходит к рассмотрению второго вопроса порядка — внесению изменений и дополнений в текст Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. С докладом выступил Президент Редакционной комиссии депутат П. В. Бахмуро.

Верховным Советом СССР 25 января 1947 года был принят Закон об изменениях и дополнениях текста Конституции СССР. Из этого Закона вытекает необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в текст Конституции Российской Федерации. Верховный Совет Российской Федерации принял ряд законодательных актов, требующих также внесения необходимых изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции РСФСР.

В соответствии с этим, — говорит тов. Бахмуро, — Редакционная комиссия разработала предложения о внесении изменений и дополнений в текст Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

По предложению депутата Н. В. Голубева приглашено по докладу Редакционной комиссии не открывались. Верховный Совет единогласно утвердил «Закон об изменениях и дополнениях текста Конституции (Основного Закона) РСФСР».

Верховный Совет переходит к рассмотрению третьего вопроса порядка — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. П. В. Бахмуро. Он сообщает, что Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Д. А. Дегтяря от обязанностей заместителя Председателя Совета Министров Республики и Председателя Госплана РСФСР в связи с переходом его на другую работу, а также тов. А. Г. Калапанкова от обязанностей Министра просвещения РСФСР.

Далее Верховный Совет единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов сообщает, что все вопросы, поставленные в порядке дня, рассмотрены и разрешены и обявляет вторую сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

курса истории ВЛКСМ), и если будет увеличено количество часов, то и школы закончат занятия в установленные сроки.

Сейчас необходимо без промедления наметить практические мероприятия по улучшению работы районных партийных организаций, добившись прежде всего стабильного посещения занятий коммунистами. Особое внимание нужно уделять повышению успеваемости. Работа партийных школ должна быть построена так, чтобы обеспечить изучение программных материалов в 15 мая.

Только вселенский контроль со стороны районных партийных организаций даёт возможность быстро устранить недостатки и повысить качество работы партийных школ.

Н. СКОРДУПКИН,
инструктор горкома ВЛКСМ(б).

В Ленинском районе ВЛКСМ(б)

Бюро Ленинского райкома партии заслушало доклад секретаря парторганизации транспортного цеха инженеркомбината тов. Смирнова о руководстве партийными группами.

В этой парторганизации имеются три партгруппы. В депо, где партгруппа тов. Константинова, хорошо осуществляется руководство социалистическим соревнованием коллектива.

Проведение В. И. Ленина «Что делать?» на киргизском языке

ФРУНЗЕ. В киргизском государственном издательстве вышло из ведение В. И. Ленина «Что делать?».

Второй том Сочинений И. В. Сталина на казахском языке

АЛМА-АТА. Казахский филиал института Маркса-Энгельса-Ленина на казахском языке. Тираж книги при ЦК ВЛКСМ(б) выпущен в свет — 50 тысяч экземпляров.

Промышленность Грузии и Молдавии в феврале

ТБИЛИСИ. По данным уполномоченного Госплана СССР промышленность Грузинской ССР выполнила февральский план по валовой продукции на 105 процентов. По сравнению с февралем прошлого года выпуск возрос на 27 процентов.

Предприятия Министерства легкой промышленности выполнили

планы месячного плана на 110 процентов, текстильной — на 107 процентов, пищевой — на 113 процентов, вкусовой — на 106 процентов. Значительно перевыполнены планы предприятий промышленности строительных материалов, лесной, местной и ряд других отраслей промышленности.

КИШИНЕВ. По данным уполномоченного Госплана СССР по Молдавской ССР, промышленность перевыполнила февральский план. Выпущенна продукция на 74,2 процента больше, чем в феврале прошлого года.

Значительно перевыполнены планы предприятия министерств пищевой, вкусовой, мясомолочной и легкой промышленности, а также предприятий кооперации инвалидов и промкооперации.

Промышленность Кишинева выполнила государственный план февра-

Сообщение уполномоченного Госплана СССР по Чкаловской области

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ФЕВРАЛЬ 1948 ГОДА

I.

Государственный план производства по валовой продукции промышленностью союзного, республиканского, областного, районного подчинения, кооперативной промышленности в феврале 1948 года выполнен по области на 101,1%.

По отдельным предприятиям план выполнен следующим образом:

ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

	Процент выполнения плана за февраль 1948 г.
Предприятия Министерства цветной металлургии	105
в том числе: Южуралникелькомбинат	105
» Благовещенский рудник	113
» Медно-серный завод	97
Предприятия Министерства тяжелого машиностроения	103
в том числе: Южуралмашзавод	104,5
» завод им. Куйбышева	101
Предприятия Министерства станкостроения	105
в том числе: завод «Металлист»	103
» завод сверл	101
» станкозавод	97
Предприятия Министерства автомобильной и тракторной промышленности	122
в том числе: завод «Автозапчасть»	133
» завод им. Кирова	103
Орско-Халиловский металлургический комбинат Министерства черной металлургии	91
Предприятия Министерства нефтяной промышленности восточных районов	70
в том числе: трест «Бугурсланнефть»	100,3
» «Бугурслан-электроток»	108
Предприятия Министерства электростанций	106
в том числе: Орская ТЭЦ	106
» Чкаловская ГЭС	99,4
» Чкаловский электромеханический завод	121
Регенеративный завод Министерства резиновой промышленности	114
Шелковый комбинат Министерства	

ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности 144

в том числе: Чкаловский мясокомбинат 169

» Чкаловский горнозавод 116

» трест «Маслопром» 84

Предприятия Министерства вкусовой промышленности 172

в том числе: Чкаловский пивзавод 193

Предприятия Министерства пищевой промышленности 141

в том числе: маслозавод № 2 293

» трест «Росгравхлеб» 117

Предприятия Министерства местной топливной промышленности 115

в том числе: Домбаровское шахтоуправление 115

Соль-Илецкое шахтоуправление 115

Предприятия Министерства местной промышленности 116

в том числе: обоземеханический завод 117

» фаянсовый завод 97

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО, РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Облледпром 100,4

Облнищепром 102,6

Облпромстстром 110

Облместостропром 175

Облмлестпром 86

Техжиркомбинат 159

Рыбтрест 227

КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промысловая кооперация 100,9

Лесная кооперация 79,5

Кооперация инвалидов 86,3

План февраля месяца 1948 года выполнен и перевыполнен 212

Уполномоченный Госплана СССР по Чкаловской области

У зуборезчиков

В прошлом месяце зуборезчики Юрий Александров и Позднякова, обслуживающих посменно сложный ста-

ЗА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ

В прошлом году «Орсксельмаш» не выполнил годовую программу и дал полтора миллиона рублей убытка.

В этом году, с первого же месяца, завод работает слаженно, ритмично, строго соблюдая график. Это позволило ему перевыполнить январский и февральский планы, набрать нужные темпы для постоянного увеличения выпуска продукции для сельского хозяйства.

Одновременно усилилась борьба за снижение себестоимости почвообрабатывающих машин и запасных частей. Себестоимость продукции по сравнению с прошлым годом сократилась на 23 процента. Себестоимость плауга против 1947 года снизилась в январе на 42 проц. и в феврале — на 47 проц. Каждая борона обходилась в первые месяцы нынешнего года на 20 процентов ниже прошлогоднего (а против плана — на 10 процентов ниже).

Но еще нельзя сказать, что выявлены все резервы, устранены все потери на производстве. Весьма часты и до настоящего времени факты неэкономного расходования электроэнергии, неполного использования отходов металла, недостаточной загрузки оборудования. Широкие возможности открывает перед коллективом дальнейшая интенсивная работа по механизации основных производственных процессов. Стало быть, завод имеет все возможности работать лучше, намного снизить себестоимость выпускаемой продукции и в результате всего этого добиться рентабельной работы, сверхплановых накоплений.

Над этим и работают сейчас коллектизы цехов, работники отделов предприятия. Разрабатываются мероприятия, направленные на наиболее рациональное использование оборудования, на экономию материалов, электроэнергии, топлива. Машинисты поставили перед собой задачу: снизить себестоимость продукции по сравнению с прошлым годом на 30 процентов, и этим стремлением проникнута сейчас вся их работа.

В цехе № 2 на операции сварки стоеч плугов незакономно расходовалася металл. Для изготовления распорок нужны небольшие куски металла, а брались, как правило, целые

листи. Получались большие отходы, они выбрасывались в металлолом. Теперь такая практика ликвидирована, что дало значительную экономию.

Отсутствовал учет в расходовании материала на мелкие детали, а также в использовании таких деталей. Нынче и в этом наведен порядок.

Только из-за неправильного использования оборудования предприятие прошлым году имело свыше 300 тысяч рублей убытка. Чтобы избежать в дальнейшем перерасходования средств, дирекция обязала главного механика ввести в действие график ремонта оборудования и строго следить за его выполнением.

Чтобы легче контролировать хозяйственную деятельность цехов, производящих полуфабрикаты, главный бухгалтер устанавливает цены на все изготавливаемые ими детали. Подготовлены ценники на каждый вид выпускаемого инструмента. Для таких цехов, как ремонтно-строительный, электромонтажный газосиловой, затраты материалов и стоимости продукции будут учитываться по предварительной калькуляции сдаваемых заказов. Они будут утверждаться не только начальниками цехов, но и главным бухгалтером завода. Это уже претворяется в жизнь.

Большая работа по достижению стабильности в работе проводится также в цехах. В цехе борон, например, проточа зуба велась в три смены. В третьей смене работали четыре токаря и пять человек, их обслуживали (дежурный слесарь, дежурный электрик, мастер, контролер). Зам. начальника цеха тов. Шерман предложил установить на этом участке резервный станок, а третью смену ликвидировать. Для этой цели он обучил токарей стахановскому мастерству и они стали в две смены вырабатывать больше деталей, чем прежде в три. Это вы свободило девять человек.

Кроме того, по инициативе комсомольцев в цехах организованы контрольные посты, которые строго следят за тем, чтобы не допускались производственные потери.

Все это является подготовкой к переходу цехов на хозрасчет.

Машинисты подделовому фюзеляжу за снижение себестоимости продукции, за рентабельную работу.

М. ПОЛИКАРПОВ.

Кто же тут виноват?

предприятия Министерства
стаканостроения 105
в том числе: завод «Метал-
лист» 103
» завод сверл 101
» станкозавод 97

Предприятия Министерства
автомобильной и трактор-
ной промышленности 122
в том числе: завод «Авто-
запчасть» 133
» завод им. Кирова 103

Орскско-Халиловский металлур-
гический комбинат Мини-
стерства черной металлур-
гии. 91

Предприятия Министерства
нефтяной промышленности
восточных районов 70
в том числе: трест «Бугу-
русланнефть» 100,3
» «Бугуруслан-электро-
текс» 108

Предприятия Министерства
электростанций 106
в том числе: Орская ТЭЦ 106
» Чкаловская ГЭС 99,4

Предприятия Министерства
текстильной промыш-
ленности 101

Предприятия Министерства
мясной и молочного про-
мышленности 127
в том числе: Сорочинский
мясокомбинат 150
» Орский мясокомбинат 122
» комбикормовый завод 134

Предприятия Министерства
вкусовой промышлен-
ности 83
в том числе: машзавод 129
» спиртотрест 44

Сель-рудник Министерства
пищевой промышлен-
ности 128

Предприятия Министерства
заготовок 74
в том числе: крупозавод № 16 136
» трест «Главмук» 60

Предприятия Министерства
путей сообщения 100,9
в том числе: паровозремон-
тный завод 103
» путепроводный меха-
нический завод 93

Предприятия Министерства по
строительству предприятий
тяжелой индустрии 98
в том числе: завод металло-
конструкций 105

Предприятия Министерства
сельского хозяйства 79
в том числе: Бузулукский
 завод им. Кирова 56

предприятий Министерства
местной промышлен-
ности 116
в том числе: обозомеханиче-
ский завод 117
» фаянсовый завод 97

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
ОБЛАСТНОГО, РАЙОННОГО
ПОДЧИНЕНИЯ

Обллегпром 100,4
Облэнергопром 102,6
Облпромстрой 110
Облмостстрой 175
Облметстрим 86
Техжиркомбинат 159
Рыбтрест 227

КООПЕРАТИВНАЯ
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промысловая кооперация 100,9
Лесная кооперация 79,5
Кооперация инвалидов 86,3

План февраля месяца 1948 года
выполнены и перевыполнены 212

РЕЖИМ ПРОИЗВОЛА И НАСИЛИЯ НАД ДЕМОКРАТИЕЙ В ЗАПАДНЫХ ЗОНАХ ГЕРМАНИИ

Очередное заседание Контрольного Совета

БЕРЛИН. На заседании Контрольного Совета 10 марта председательствовал маршал Советского Союза Соколовский. Присутствовали: американский

представитель генерал Клей, британский представитель генерал Робертсон и французский представитель генерал Нуарэ.

I.

Преследование демократических рабочих партий в западных зонах Германии

Контрольный Совет обсуждал советский меморандум в связи с письмом, присланым на имя Контрольного Совета председателями рабочего содружества СЕПГ—КПГ Вильгельмом Ником, Отто Гроцевелем и Максом Рейманом. В этом письме Ник, Гроцевель и Рейман протестуют от имени представляемых ими партий против запретов деятельности рабочего содружества СЕПГ—КПГ в западных зонах Германии, против запрещения немецких политических деятелей права на въезд в западные зоны, против закрытия демократических газет и конфискации антифашистских книг и брошюр. В письме отмечается, что вся эта система запретов и преследований СЕПГ и КПГ в западных оккупационных зонах оставляет впечатление карательных мероприятий, направленных против обеих рабочих партий за то, что они выступают против франкфуртских решений, угрожающих единству Германии, а также против «план Маршалла», связанного с ограничением свободы экономического развития Германии.

На заседании Контрольного Совета 10 марта британский представитель Робертсон заявил, что он «с изумлением» ознакомился с письмом председателей рабочего содружества и с советским меморандумом по этому вопросу. Робертсон пытался заверить Контрольный Совет в том, что в британской зоне для коммунистической партии «предоставлены очень благоприятные условия».

Британский генерал добавил по адресу КПГ: «Эта партия должна быть счастлива, что я всегда так снисходительно обращаюсь к ней». Что касается партии, то генералу Робертсону особенно держкой показалась пропагандируемая этой партией идея действительного об'единения Германии.

После этих рассуждений Робертсон назвал всех сторонников единства немецкого рабочего класса участниками «заговора» и угрожал прив-

против кабальных условий «план Маршалла», подвергаясь за это преследованиям со стороны англо-американских властей. Организации и деятельность социалистической единой партии, например, в земле Северный Рейн — Вестфалия, не разрешена, хотя под ходатайством однополчаника СЕПГ имелось 130 тысяч подписей. Генерал Робертсон берет под свою защиту Цаппена, называя его «счастливым человеком», хотя Цаппен стоит в списке военных преступников и должен быть судим за совершенные им преступления. Робертсон защищает также «фюрера» военной промышленности Фройбайна, гестаповца Швеникке и им подобных.

Эти военные преступники не только гуляют на свободе, но занимают в западных зонах руководящие посты и включаются в «план Маршалла». Все это объясняется одной причиной, а именно: англо-американскими усилиями по сколачиванию западного империалистического блока против сил демократии.

Генерал Робертсон дошел до того, что назвал партию рабочего класса «партией рабства». Но кого это может ввести в заблуждение? — спрашивает советский представитель, разве может рабочий класс приукрашивать и пропагандировать рабство, когда он в условиях капиталистического строя находится в работе. Трудящиеся в Западной Германии все еще являются рабами помешников, у которых при содействии генерала Робертсона, так и не отобрали землю.

Рабочие в Западной Германии все еще находятся в цепях рабства умагнатов — немецких монополистов, а также монополистов иностранных, которые глубоко запустили лапу в

основные отрасли германской экономики. Понятно, однако, стремление германских рабочих и их лучших руководителей бросить с себя эти цепи рабства.

Поэтому подлинными партиями рабочего класса являются партии борьбы за освобождение от капиталистического рабства.

Генерал Робертсон говорил о том, что в восточной зоне производятся аресты. «Да, — ответил маршал Соколовский, — мы арестовываем военных и фашистских преступников, главарей бывшего гитлеровского режима за преступления, которые они совершили перед немецким рабочим классом и немецким народом, а также перед народами всего мира. Но нам известно, что в британской зоне арестованы тысячи людей, являющихся военными преступниками. Это — чистые демократы, желающие, чтобы Германия была милитарийской и демократической страной. Они содержатся в концлагерях британской и других западных зон Германии. Действительные же военные преступники гуляют на свободе».

Как председательствующий, маршал Соколовский констатировал, что дальнейшее обсуждение в Бонгольдном Совете вопроса о деятельности рабочих демократических партий в западных зонах сейчас, повидимому, бесполезно. Из заявления генерала Кляя об «антимонопольных походах», а также из обещаний британского, американского и французского представителей на данном заседании видно, что они намереваются продолжать гонения против демократического движения в западных частях Германии.

II.

Милитаристское воспитание немецкой молодежи в западных зонах

После обмена мнениями по первому вопросу, Контрольный Совет перешел к обсуждению просьбы Союза свободной немецкой молодежи об об'единении этой демократической молодежной организации в общегерманском масштабе. Данная просьба уже обсуждалась на заседании Координационного Комитета 25 февраля сего года. Британский, американский и французский представители высказались тогда против

объединения молодежи активных нацистов, милитаристов и военных преступников.

Между тем, в западных зонах находятся милитаристские и фашистские организации молодежи, такие как «молодые Викинги» и «молодые орлы» в британской зоне или «молодежный союз судетских нем-

цев», «польская группа следопытов» и другие подобные организации в американской зоне.

Руководство воспитанием молодежи в западных зонах передается в руки фашистских элементов. Так, например, бывший председатель гитлеровского «имперского спортивного союза» Дим в настоящем время руководит спортивной работой среди молодежи американской зоны оккупации. В британской зоне военными властями поощряется деятельность так называемого «дома святого Михаила» в районе Бланкензе, близ Гамбурга. В этом «доме» организованы курсы для бывших слушателей «орденского замка» в Зонтихове, где, как известно, при гитлеровском режиме готовились высшие чиновники фашистской партии в старшие офицеры СС. В том же «доме» организованы курсы для бывших руководителей гитлеровской «трудовой повинности». Во главе этих курсов стоит венгерский преступница Гертруда Боймер — одна из организаторов гитлеровской «трудовой повинности».

Не разящая деятельность демократических организаций немецкой молодежи в общегерманском масштабе и насаждаем в своих зонах фашистские и милитаристские организации, оккупационные власти западных зон пытаются, очевидно, использовать молодежь Германии в качестве ландскнехтов для целей империалистической политики сколачиваемого теперь западного блока. Они забывают, что такая политика обречена на провал и в корне противоречит принципам на себя Великобританией, США и Францией обязанным содействовать построению миролюбивой демократической Германии. Маршал Соколовский настаивал на том, чтобы американский, британский и французский представители перестали чинить препятствия деятельности Союза немецкой демократической молодежи и согласились бы удовлетворить просьбу этого Союза на об'единение во всегерманском масштабе.

Ввиду того, что представители Франции, Великобритании и США отказались удовлетворить просьбу Союза свободной немецкой молодежи об об'единении в общегерманской масштабе, вопрос был слит с обсуждением Контрольного Совета. (ТАСС).

ных избраний, неправильных про-
цессов рабочих партий за то, что
они выступают против франкфуртских
решений, угрожающих единству Гер-
мании, а также против «плана Мар-
шалла», связанных с ограничением
свободы экономического развития
Германии.

На заседании Контрольного Совета 10 марта британский представитель Робертсон заявил, что он «изумлен» ознакомился с письмом председателя рабочего союза и с советским меморандумом по этому вопросу. Робертсон пытался за-
верить Контрольный Совет в том, что в британской зоне для коммунистической партии «предоставлены
очень благоприятные условия».

Британский генерал добавил по адресу КПГ: «Эта партия должна быть счастлива, что я всегда так спокойно обращался с нею». Что касается партии, то генерал Робертсон особенно дерзкой показалась пропагандируемая этой партией идея действительного обединения Германии.

После этих рассуждений Робертсон назвал всех сторонников единства немецкого рабочего класса участниками «заговора» и угрожал привлечением этих людей к ответственности, когда упадет «железный занавес». Робертсон восхвалил «план Маршалла». Он заявил далее, что ему якобы «ничего не известно о существовании в британской зоне союзов работодателей». Политическое прошлое гитлеровского «Фюрера» в военной промышленности Авраама Фровейна, по словам Робертсона, «не заставляет никакого суждения и возражения, а бывший председатель имперского совета вооружения Вильгельм Цанген — это просто несчастный человек», который с 1945 года до недавнего времени был болен и находился в английском госпитале.

Выступивший затем американский генерал Клей высказал сожаление о том, что генерал Робертсон уже высказал все, что хотел сказать он, Клей. Однобрик, разговаривая с Робертсоном, Клей добавил следующее: Социалистическая единица партия Германии не разрешена в американской зоне, так как американская военная администрация опасается, что эта партия будет являться добровольным обединением; с коммунистической партией американские власти обращаются будто бы «с большой терпимостью», но добавил Клей, в бухущем терпении американцев может истощиться. Тем самым Клей грубо угрожал коммунистической

демократию погибли от рук гитлеровских палачей. Однако рабочий класс Германии и его передовой отряд, коммунистическая партия и лучшие представители социал-демократических рабочих существуют и ведут борьбу за единство со всеми демократиями в Германии, а гитлеровский режим, объявивший поход против коммунизма, сошел со сцены, погиб, разгромлен. Таковы уроки истории.

По, видимо, говорит Соколовский, эти уроки недостаточно хорошо воспринимаются некоторыми людьми, в частности, генералом Робертсоном Клем, которые снова обзывают «антикоммунистический поход». Против кого они хотят вести этот поход? Против передовой части рабочего класса Германии. Из этого ничего не получится. Новый «антимаршалл» также обречён на провал, как и проводившийся в свое время поход гитлеровцев, которые пытались с помощью тюрем, расстрелов и казней истребить лучших демократов Германии.

Касаясь восхваления Робертсоном нынешних «выходов» «плана Маршалла» для Германии, советский представитель заметил, что этот план является «вицефлемской звездой» только для американских монополистов, по никак не для рабочего класса Германии. Не мешало бы спросить у немецкого рабочего класса и трудающихся Германии, считают ли они условия «плана Маршалла» приемлемыми или нет. Ни для кого не является секретом, что немецкие трудающиеся не желают залезать в кабалу ни к германским, ни к иностранным монополистам. Конечно, Робертсон спрашивал о приемлемости «плана Маршалла» не у немецких рабочих, а у более близких его сердцу бывших и теперешних немецких империалистов типа Цангена, Фровейна, Динкельбаха. «План Маршалла», — заявил далее советский представитель, — направлен на закабаление германского рабочего класса и всего германского народа. Этот план имеет своей целью создание империалистического блока, в который хотят включить также и западную часть Германии, для того, чтобы использовать ее в качестве орудия империалистической политики, направленной на улучшение новой демократии и на разжигание новой мировой войны».

Лучшие люди немецкого рабочего класса понимают это. Поэтому рабочие партии Германии выступают

может рабочий класс приукрашивать и пронагащивать работу, когда он сам в условиях капиталистического строя находится в работе. Трудящиеся в Западной Германии все еще являются рабами помешников, у которых при содействии генерала Робертсона, так и не отобрали землю. Рабочие в Западной Германии все еще находятся в цепях рабства у магнатов — немецких монополистов, а также монополистов иностранных, которые глубоко запустили лапу в

что дальнейшее обсуждение в Бонг-рольном Совете вопроса о деятельности рабочих демократических партий в западных зонах сейчас, повидимому, бесполезно. Из заявления генерала Клема о «капитализмистических походах», а также из обещаний британского, американского и французского представителей в дальнем заседании видно, что они намереваются продолжать попытки против демократического движения в западных частях Германии.

II. Милитаристское воспитание немецкой молодежи в западных зонах

После обмена мнениями по первому вопросу, Контрольный Совет перешел к обсуждению просьбы Союза свободной немецкой молодежи об обединении этой демократической молодежной организации в общегерманском масштабе. Данная просьба уже обсуждалась на заседании Координационного Комитета 25 февраля сего года. Британский, американский и французский представители высказались тогда против разрешения этой организации в масштабе всей Германии. Советский представитель в Координационном Комитете поддержал просьбу Союза свободной немецкой молодежи, поскольку она соответствует Потсдамским решениям и свободно выраженному желанию молодежи Германии. Советский представитель указывал на то, что эта просьба была единодушно принята на втором съезде Союза свободной немецкой молодежи в мае 1947 года и была поддержана делегациями Югославии, Великобритании, США, Франции, Норвегии, а также Всемирной Федерации демократической молодежи.

На заседании Контрольного Совета французский, британский и американский делегаты снова высказались против разрешения деятельности Союза свободной немецкой молодежи в масштабе всей Германии. Маршал Соколовский заявил, что Советское Командование поддерживает просьбу Союза свободной немецкой молодежи. Более чем двухлетняя деятельность Союза свободной немецкой молодежи ярко свидетельствует о том, что эта организация, обединяющая самые различные круги немецкой демократической молодежи, включая католическую и евангелическую молодежь, проводит работу по демократическому воспитанию молодежи Германии, отстрадавшей

от воспитания молодежи активных нацистов, милитаристов и военных преступников.

Между тем, в западных зонах находятся милитаристские и фашистские организации молодежи, такие как «молодые Викинги» и «молодые орлы» в британской зоне или «молодежный союз судетских нем-

аков» и милитаристские организации, оккупационные власти западных зон пытаются, очевидно, использовать молодежь Германии в качестве ландшафтных для целей империалистической политики сколачиваемого теперь западного блока. Они забывают, что такая политика обречена на провал и в корне противоречит призывам на себя Великобританией, США и Францией обязательствам содействовать построению миролюбивой демократической Германии. Маршал Соколовский настаивал на том, чтобы американский, британский и французский представители перестали чинить препятствия деятельности Союза немецкой демократической молодежи и соглашаться бы удовлетворить просьбу этого Союза на обединение во всем германском масштабе.

Виду того, что представители Франции, Великобритании и США отказались удовлетворить просьбу Союза свободной немецкой молодежи об обединении в общегерманской масштабе, вопрос былнят на обсуждение Контрольного Совета. (ТАСС).

По следам наших выступлений

„Политическому просвещению молодежи—постоянное внимание“

Под таким заголовком была напечатана в номере от 3 марта статья, в которой отмечались недостатки в постановке политического просвещения среди молодежи Орского железнодорожного узла.

Бюро Ворошиловского райкома ВЛКСМ обсудило эту статью и признало ее правильной. Узловому комитету комсомола предложено в ближайшие дни возобновить занятия во всех ранее существовавших круж-

ках, организовать дополнительные кружки и наладить контроль за содержанием занятий в них. Бюро райкома обязало узловому комитету охватить политическим образованием всех членов комсомола.

Бюро райкома ВЛКСМ обратилось к райкому партии с просьбой выделить консультантов для помощи комсомольцам, самостоятельно изучавшим историю ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 марта в 8 часов вечера в помещении театра им. Пушкина состоится городское собрание агитаторов. С докладом «О задачах агитаторов в борьбе за рентабельную работу предприятий и строек» высту-

пит секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиринов.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Кутузов»
Зал № 2 — «Русский вопрос»

Редакции газеты
«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
требуется рассыльная

Сдавайте в магазины стеклянную посуду — бутылки: из под водки, ликеров, наливок, настоек, а также из под вин, коньяка, лимонада, фруктовых и минеральных вод.

Посуду принимают все магазины города по цене: за бутылку емкостью 0,5 литра и выше — 5 рублей за штуку, за бутылку емкостью до 0,5 литра 3 рубля за штуку. Гортрогодел, Водочный завод.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 1098 Тираж 10.500